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Ata da 32ª (Trigésima Segunda) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata e pediu anuência para dispensar a leitura, não houve 

retificação na ata da 31.ª sessão ordinária. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

01, de 03 de agosto de 2022, que “Concede Homenagem Póstuma ao Senhor Benedito 

Candido Brandão Primo”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

única votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda nº 01 a Redação do Projeto de Lei nº 33, 

de 25 de outubro de 2021, que Dispõe sobre a proibição do manuseio, da utilização, da 

queima e da soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer 

artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Munhoz/MG, o senhor 

presidente declarou que a emenda estava aberta para a discussão, em seguida, o senhor 

presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a emenda foi 

aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 33, de 25 de outubro de 2021, que 

Dispõe sobre a proibição do manuseio, da utilização, da queima e da soltura de fogos de 

estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 

sonoro ruidoso no município de Munhoz/MG, alterado pela Emenda de Redação nº 

01, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que o objetivo desse projeto é o 

respeito que deve ser assegurado por lei, que em respeito não há exceções e que nos dias 

permitidos é que são causados os maiores transtornos, a senhora vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa sugeriu que no dia doze de outubro ao meio dia, quando é 

comemorado o dia de nossa senhora que o padre possa tocar os sinos e que o pessoal 

que compra fogos possa comprar uma caixa de leite ou um alimento que seja destinado 
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à doação, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa sugeriu também a 

possibilidade de que sejam soltos os fogos pirotécnicos à noite e comentou que está 

sendo proibido pelo projeto os fogos com estampidos, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que fez um vídeo para saber a opinião das pessoas 

sobre o projeto, que não é católica, mas sabe que no dia doze de outubro ao meio dia, se 

solta os fogos e perguntou ao vereador Roberson que representa uma comunidade 

católica, se ele acha que não influenciaria na parte cultural, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou que faz parte de uma comunidade católica que envolve 

eventos, que ele já soltou muitos fogos para comemorar, mas que não imaginava a 

questão apresentada pelo projeto, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que quando analisou o projeto, teve clareza do que acontece, que a festa não 

vai deixar de ser importante para os católicos se não tiverem fogos e que a 

comemoração é um ato de celebração para aqueles que demonstram a fé, o senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima parabenizou as vereadoras Cristina e Rosemar pelo 

projeto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que queria saber 

a opinião do vereador Roberson porque é algo que influencia na cultura e que seus 

eleitores ficaram divididos a respeito do projeto, alguns a favor e outros contra, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que quando pensaram nesse 

projeto deram o nome respeito, que fizeram o projeto devido a muitos pedidos de mães 

com filhos que sofriam quando eram soltos esses fogos de estampido e que para os 

animais é um sofrimento porque a audição deles é maior, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura comentou que para os idosos e para os animais é imenso o prejuízo e 

que teve apoio das pessoas nesse projeto, o senhor vereador João Bernardes comentou 

que ele e a vereadora Jéssica iriam fazer uma emenda e que se em qualquer projeto tiver 

uma emenda para aperfeiçoar o projeto e for levado como algo para barrar o projeto, 

não vem dele, o senhor vereador João Bernardes comentou que é a favor do projeto para 

ajudar as pessoas idosas, autistas e aos animais, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

seis votos, votando a favor os vereadores Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa, se abstiveram do voto os vereadores Jéssica Aparecida 

Silva Martins e José Natalino Pereira. A senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que se absteve do seu voto porque foi eleita democraticamente e a 

metade de seus eleitores ficou a favor e a outra metade contra e que por isso deixa para 

os nobres vereadores decidirem o que acham melhor para a cidade, o senhor vereador 

José Natalino Pereira comentou que se absteve do seu voto porque é a sua opinião. 

Discussão e votação da Emenda nº 01 a Redação do Projeto de Lei nº 17, 

de 31 de maio de 2022, que Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos no 

município de Munhoz-MG, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta 

para única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 17, de 31 de maio de 2022, que 

Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos no município de Munhoz-MG, 
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alterado pela Emenda de Redação nº 01, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 15, de 20 de maio de 2022, que 

“Autoriza a concessão de uso remunerado de imóvel do município de Munhoz e dá 

outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 06, de 27 de julho de 2022, que “Altera o anexo I da Lei 

Complementar de nº 066 de 2013 e dá outras providências”, o senhor presidente 

declarou que a emenda estava aberta para única votação, a emenda foi aprovada por 

unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 06, de 27 de julho 

de 2022, que “Altera o anexo I da Lei Complementar de nº 066 de 2013 e dá outras 

providências”, alterado pela Emenda Modificativa nº 01, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Leitura da indicação nº 50/2022, indicando ao Executivo Municipal 

providências para alienar o campo de futebol do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do 

vereador João Bernardes, leitura da indicação nº 51/2022, indicando ao Executivo 

Municipal providências para adquirir terreno para instalar a cooperativa de leite do 

município, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação nº 52/2022, 

indicando ao Executivo Municipal providências para realizar manutenção no muro do 

campo de futebol da cidade de Munhoz, de autoria da vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa, leitura da indicação nº 53/2022, indicando ao Executivo Municipal 

providências para realizar a manutenção da ponte que liga o bairro Ribeirão Fundo com 

o Loteamento dos Pinheirais, de autoria da vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, 

leitura da indicação nº 54/2022, indicando ao Executivo Municipal providências para 

colocar duas lombadas no bairro Ribeirão Fundo: a primeira próxima à entrada do 

Loteamento Santo Expedito e a segunda próxima ao bar da curva. Também nesses dois 

locais instalar sinalizações de embarque e desembarque de alunos, de autoria do 

vereador Márcio José de Moura Bueno, o senhor vereador João Bernardes comentou 

que quando o campo é de particular, o Poder Executivo não pode fazer as melhorias, o 

vereador Roberson Aparecido Lima comentou que o terreno do campo de futebol do 

bairro Ribeirão Fundo foi doado pela família do vereador Márcio, o vereador João 

Bernardes perguntou ao vereador Márcio se tem documento, o vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que essa área do campo foi do seu avô e que na época do 

mandato do ex-prefeito Jurandir foi adquirido pela Prefeitura, o senhor presidente 

declarou que as indicações estavam abertas para única votação, as indicações foram 

aprovadas por unanimidade. 
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Grande Expediente: o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores: a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na semana passada tiveram uma reunião 

com a mesa diretora para a discussão do projeto sobre os fogos e que nesse dia ela pediu 

ao presidente para que analisasse o projeto sobre os motoristas da área da saúde, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que os motoristas vêm 

sofrendo pela falta de diária, que tem que trazer nota fiscal caso eles queiram ser 

reembolsados e que às vezes ultrapassam o horário estando em outra cidade e precisam 

tirar o dinheiro do bolso para a alimentação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que desde o ano passado o prefeito mandou esse projeto, mas 

que o presidente engavetou o projeto e não trouxe para a discussão e que na reunião que 

tiveram pediu ao presidente para analisar junto com o assessor jurídico e trazer o projeto 

para a discussão para cada um dar o seu voto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins pediu ao presidente para na próxima reunião trazer o projeto para a 

discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins parabenizou a prefeitura 

e o treinador Rafael pelo torneio das crianças, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que a respeito do campo, onde a vereadora fez a indicação do 

muro, já estava sendo visto e que continua tendo jogos, não estando impedido por 

enquanto, o senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou que o questionamento que 

a vereadora Jéssica fez, dá a entender que ele engavetou o projeto, que passa uma 

mensagem que ele é contra ao projeto e que sobre esse projeto a assessora jurídica 

achou melhor não fazer dessa forma porque não é legal perante a lei, mas que agora 

como está o Dr. Edmar assessorando, vai consultar com ele essa questão para ver uma 

forma melhor para a melhoria para os motoristas da saúde, o senhor presidente Evanice 

Vieira Silva comentou que não podem fazer nada que não esteja dentro da lei, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que mesmo com o parecer jurídico 

contrário, o projeto tem que ser levado para a discussão, o senhor vereador João 

Bernardes comentou que na reunião conversaram com Dr. Edmar para ele apresentar o 

seu parecer sobre o projeto dos motoristas da saúde, o senhor vereador José Natalino 

Pereira comentou que trabalhou nove anos na saúde, que recebiam a diária conforme a 

quilometragem rodada e que podia continuar assim para os motoristas não ficarem sem 

diárias, o senhor vereador José Natalino Pereira comentou que tem que legalizar, pois os 

motoristas da saúde precisam de diária, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que havia feito uma indicação para o aumento dos salários dos motoristas da 

saúde e que se fizesse da maneira correta, dentro da Lei, seria mais interessante, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre fake news em redes sociais, 

o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou também que quem acompanhou 

a última sessão sabe sobre a realidade local da falta de água no bairro Ribeirão Fundo e 

que é importante todo cidadão participar e procurar saber o que está sendo votado. 

Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus encerrou a 

presente sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro 
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Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e 

achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

  Evanice Vieira Silva 

    Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

         Roberson Aparecido Lima                                                 João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                          Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

      Cristina Ramos de Moura                                       Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                                       Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 


